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Uvod 
Narkomanija je kompleksna, kosmopolitska, sociopatološka „kuga" XX veka - zlo koje šeta svetom, osvaja 
ga, pustilo je korene svuda i prodrlo u najrazličitije uzrasne i socijalne grupe, a naročito među mlade. 
Narkomanija je zarazna pojava, širi se zarazno i ima, kao svaka zarazna bolest, težnju da se širi i da 
neprestano oštećuje dušu i telo zaraženoga. Društveni poremećaji koje izaziva narkomanija, i zdravstveni 
i drugi problemi narkomana, generišu posebnu pažnju i zabrinutost u čitavom svetu i postaju sve veća 
javna i politička briga mnogih zemalja sveta, a narkomanija i glavni neprijatelj društva. Prema proceni UN 
u svetu ima oko 200 miliona narkomana. Droga je civilizacijska i modna tendencija a futurolozi predviđaju 
da će droga, terorizam i nuklearna kataklizma obeležiti XXI vek. 
U savremenom svetu narkomanija predstavlja poseban socijalno-patološki fenomen i specifičan oblik 
otuđenja mladih ljudi koji ne uspevaju da se na zadovoljavajući način snađu u ambijentalnim uslovima i 
šire u svetu okruženja. Adolescentno doba prepuno kriza, previranja, problema, bunta, nesklada želja i 
mogućnosti, nesklada psihosocijalnog i telesnog razvoja; praktično ugašena vaspitna uloga oštećene 
porodice i društva, narkomanija sa velikom ponudom droga čini svoje, pa se ova pojava enormno širi u 
zemljama zapadnog sveta i kod nas i u zemijama u tranziciji. Tužna je i tragična sudbina mlade osobe 
koja se u svom ponašanju rukovodi osnovnom težnjom — izbeći neprijatnost i doživeti trenutno 
zadovoljstvo — pa poseže za drogom, postaje zavisnik, rob droge, neslobodna ličnost, težak bolesnik čiji 
život ne traje dugo. Kratkotrajna zadovoljstva se završavaju u gorčini, lakovernost tone u užas. Nema leka 
za narkomane. Lečenje je u većini slučajeva neuspešno, a izlečenje je moguće samo u 3-11%, nezavisno 
od primenjivanih terapijskih metoda. Poslednju deceniju i po lečenje narkomana komplikuje i dodatno 



usložnjava i infekcija HIV-om, a intravenozni narkomani su u 40-50% HIV+. Prevencija može jedino da 
zaustavi talas širenja narkomanije. 
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